

景区活动缤纷 邀郑州市民金秋畅游咱河南

第十一届全国少数民族传统体育运动会即将于9月8日开幕，郑州大街小巷洋溢着浓郁的喜庆氛围。在9月8日至16日民族盛会举行期间，传统中秋佳节也将翩然而至。根据郑州部分区域调休放假安排，不少市民准备趁这个难得的长假走出郑州，感受金秋美景。省内众多景区都为郑州市民准备了哪些金秋出游大餐？昨日记者采访了省文化和旅游厅相关负责人及省内多家景区。

128家景区 为市民集体送福利

据省文化和旅游厅相关负责人介绍，此次优惠政策力度大、涉及面广，全省184家4A以上景区中，参与5折以下优惠政策的有128家，其中5A景区免票2家、4A景区免票40家、5折5A景区优惠12家、5折4A景区优惠74家。此次优惠政策针对郑州市所有区(市、县)的市民，时间从9月6日至18日。其间，郑州市民持有效身份证、居住证、户口本或在校大学生学生证即可享受减免优惠。

据了解，此次免票的5A级景区包括洛阳白云山景区、鲁山尧山风景区，40家4A级景区包括洛阳二程文化园、青要山景区；淇县朝阳市景区、新乡万仙山、八里沟、天界山、九莲山、轿顶山景区；濮阳市濮上园景区、戚城文物景区；漯河许慎文化园、沙澧河景区；三门峡甘山国家森林公园、卢氏县豫西大峡谷景区、卢氏豫西百草园景区、灵宝市函谷关景区、燕子山景区；南阳市方城七峰山生态旅游、南召县五朵山景区；驻马店市金顶山景区、桐山湖景区；济源市王屋山、五龙口、小沟背、黄河三峡景区等。

实施门票5折的5A级景区包括新安龙潭大峡谷景区、栾川老君山、栾川鸡冠洞、安阳殷墟、安阳红旗渠、林州太行大峡谷、焦作云台山、焦作青天河、焦作神农山、驻马店嵯峨山、永城芒砀山旅游区等。实施门票5折及低于5折的4A级景区包括：开封包公祠、启封故园、大相国寺、翰园碑林、龙亭、万岁山；洛阳关林、薰衣草庄园、木札岭、神灵寨、黛眉山、重渡沟等；平顶山舞钢市二郎山、灯台架、郟县三苏园等；安阳岳飞庙、万泉湖、马氏庄园等。



洛阳白云山风景区

周边城市文旅活动丰富多彩

除省内百余景区推出免票或大力度优惠活动外，郑州周边多个城市及景区还将举办丰富多彩的文旅活动，为这个难得长假增添更多内涵。

洛阳： 河洛文化旅游节9月12日启动

2019河洛文化旅游节将于9月12日在洛阳会展中心南广场开幕。本届河洛文化旅游节以“文旅河南 出彩中原”为主题，共精心安排12项丰富多彩的活动。其中，第二届中原文化旅游产业博览会将于本月15日在洛阳会展中心开幕。9月中旬将举行第二届根在河洛·客家文化大会及融合之路文化交流活动，第二届“龙行中原”河南省全民龙舟大赛·洛阳站活动将于9月14日至15日在洛河新街水面举行，第二届中原饮食文化暨洛阳味道美食节将于9月12日在洛阳古城启动，洛阳各县(市、区)还将推出“晒文旅家底、游河洛大地”活动。

开封： “中秋文化节”邀您赏明月

中秋节是中国传统的文化节日，象征着美好、团圆。9月7日至9月15日，开封清明上河园将推出“首届中秋文化节”。活动期间，该景区将推出很多惠民旅游措施：游客穿宋装游览清明上河园，可以享受半价优惠；清明上河园孙羊正店特推出“中秋家宴”，订购的游客可享受免费夜游；清明上河园中秋大巡游活动也很有特色，倾国倾城的“嫦娥姐姐”和萌翻天的“玉兔宝宝们”，将组成巡游队伍，和游客朋友们互动；在景区的勾栏瓦肆东侧，还有中秋文化互动墙，上面印有许多关于中秋美丽的传说，让游客驻足品味。宋装提灯巡游也是本届文化节一大亮点，宋装仙子们结伴赏花灯、游清园，举手投足间尽显大宋古风雅韵。清明上河园全新打造的《中秋音乐会》运用宫廷音乐和舞蹈，将带给游客高雅的艺术享受。

焦作： “中国云台山九九国际登高挑战赛”即将开赛

9月9日，焦作云台山将举办第五届“中国云台山九九国际登高挑战赛”，2000余名运动员齐聚云台山，同台竞技，群雄角逐。2019年中国·云台山旅游节创作者大赛将于9月16日启动，主要包括“让世界发现云台山之美 百家媒体进云台采风行”“2019云台山全国航拍摄影大赛”“云台山中老年艺术文化节”三项主题活动。届时，百家媒体、百名摄影师、百所高校、百家旅行社将走进云台山。 本报记者 成燕 文/图



建设国家中心城市 整洁有序 舒适愉悦 绿城更绿 郑州更美 笑容更灿烂

朝凤路：山水园林入城来

本报记者 王译博 通讯员 李磊 文/图

起伏有致的草坪，根深叶茂的绿植，设计巧妙的微地形景观，风景别致的微缩园林和干净整洁的街道交相呼应……昨日，记者在经开区朝凤路看到，路边奇松异石、盆景植被、四季花镜、沙石竹林形成的街头微景观群落，让市民在街头就能感受到来自大自然的清新。

朝凤路(航海路—经南五路段)全长约500米、宽50米，是进出郑州市第十一中学的必经之路，也是近期经开区大力整治的路段之一。

经过治理，白天，朝凤路上呈现出了“微缩园林、山水画卷”的自然美景，道路两侧绿化带以折弧式设计，通过进退、曲折设置，形成数个大小形态不一的绿岛，再通过微地形的营造，使游路半隐于绿地之中。道路及周边广场主体用材采用露骨混凝土，不仅新颖美观又具有透水效果，还符合当下海绵城市的设计理念。

夜晚，人行道与绿带之中设有“萤火虫灯”，天然石子与“荧光石”相结合，形成游路夜间繁星点点般自发光效果，让市民在闪烁飞舞中感受自然的温馨浪漫气息。

市民孙先生告诉记者：“我就在这个游园旁边的楼上住，以前我家附近没有地方散步，现在这里的环境越来越好，站在



朝凤路上美景如画

窗边就能欣赏到美景，晚上吃完饭，还能到这里来遛遛弯儿，我觉得现在这种生活特别舒服。”

在朝凤路与启明广场之间，还设有书吧和商业街，整体设计以古朴简洁为主，选用清水混凝土板、木纹格栅、深色铝板为主材，色调冷暖相间，很是

养眼。道路主要节点上，还设置了“起跑”“运动魔方”等主题雕塑、小品，渲染了整体氛围。

据了解，朝凤路提升改造主要包括航海路至经南五路道路主路面修缮、沿线人行道改造、周边广场铺装、绿化提升、配套公交站亭、果皮箱等设施，同时

梳理道路沿线弱电线路，实施弱电入地工程。路段提升改造中，经开区城市管理局将原有的破损、龟裂路面重新铺设沥青，达到降尘降噪的效果，更换道路两边的照明为LED路灯。同时，在原来道路绿化提升基础上，整合管委西办公区闲置空地、启明广场、联通七里河公园、上岗杨遗址公园，通过拆围透绿、见缝插绿、旧办公楼和广场改造等有效措施，把原来脏乱差的环境改造成了集休闲娱乐、文化展示为一体的大型景观游园，总面积约20万平方米，真正做到还绿于城、还绿于民，提升了市民的获得感、幸福感。



郑州人大 城市环境再提升 人大代表作表率

助力全国民族运动会 人大代表在行动

本报记者 袁帅 李娜

办好一个会，提升一座城。距离第十一届全国少数民族传统体育运动会召开的时间越来越近，我市城市环境综合整治提升工作进展如何？这是百姓关心的话题，也是人大及其常委会、人大代表们关注的热点。实地走访、听取报告、明察暗访、多次督导……郑州市人大常委会和人大代表不断发挥自身作用，为更加美好的郑州贡献着人大力量。

建立健全支撑城市管理转型升级的政策法规

——访市人大代表王联民

为助推我市城市精细化管理工作，市人大常委会今年采取了几大举措。对郑州市停车场建设和城市客运进行立法规范；采取市、区两级人大上下联动方式对精细化管理工作进行集中视察；对城市精细化管理工作进行审议和专题询问。“对视察发现的问题和代表指出的不足，市政府相关职能部门都及时整改，很好地促进了精细化管理工作有序深入高效进行。”市人大代表、市人大城市建设环境保护委员会

副主任委员王联民全部参与这些工作。我市以“迎民族盛会、庆七十华诞”环境综合整治为契机，大力推进城市精细化管理工作，人居环境明显改善，城市品位大幅提升。“拆围透绿让市民进出公园更方便，背街小巷得到整治提升，加强对道路围挡和隔离桩的整治等，都让市民有更多的获得感、幸福感，受到群众的普遍点赞。”王联民说，我市还深化城市管理综合执法体制改革，共下放管理职能

700余项；出台《郑州市路长制工作导则》，大幅提升环卫经费；强力实施千条优秀百条卓越十条极致的“千百十”道路达标活动，城市形象明显改善，城市面貌焕然一新。

关于下一步的城市精细化管理工作，王联民建议：一是加强规划引领，超前谋划城市管理工作；二是建立联席会议制度，统筹协调城市管理相关部门；三是突出工作重点，按照市委提出的“东强、南动、西美、北静、中优、外联”的功能布局，建设智慧城管，推动城市有机更新，塑造现代化、国际化城市形态，确保市委重大决策部署贯彻落实；四是加强宣传发动，努力形成共建共享、共治共管的治理模式；五是完善城市管理方面的地方性法规，推动城市管理项目法规规章的立项、调研、制定工作，建立健全支撑城市管理转型升级的政策法规保障体系；六是积极探索，形成长效管理机制，持之以恒抓好城市精细化管理工作。

大力实施屋顶绿化工程 增加城市绿化面积

——访市人大代表王建勋

“我作为市人大城市建设环境保护委员会的委员，多次跟随市人大和所在代表团人大视察城市建设工作，并提出了相关建议。”市人大代表、豫发集团董事长王建勋说。

作为一家知名房地产企业的负责人，如何在城市环境整治提升工作中贡献代表智慧，奉献企业力量？王建勋要求豫发集团各个在建项目严格落实“8个100%”，并编制了安全环保文明施工专项方案，不断提高施工人员的环保意识及安全、绿色施工理念，多个工地获得了市级文明工地。“我们还在工地积极推行垃圾分类处理，把垃圾分类回收加入到每月对班组的考核中，对表现突出的班组人员实行生活物质上的奖励，以提高每一名工友的积极性。”

“通过近一个时期全市上下的共同努力，郑州的环境变化非常明显。”王建勋说，由于城市环境的好转，最近

爱上了步行上下班，“我家距离公司4.5公里，步行约7000步，走路的过程，可以感受到这个城市优美的环境，绿地离我们每个人都特别亲近。”

王建勋希望郑州在加快城市建设，推动经济社会发展的同时，也要进一步加强对时尚产业发展的支持力度，大力推动城市时尚度的提升，以此来营造与国家中心城市相匹配的文化气质。他建议，大力实施屋顶绿化工程，增加绿化面积，改善城市环境。“我们可以看到，大量的屋顶闲置，特别是老旧小区，既不美观，又是一种浪费。如果能够绿化起来，既美观漂亮，又可以大大增加郑州的绿化面积，希望政府出台相关政策，大力推进这项工作。”他还建议，建筑工地的主体施工和绿化施工能同步进行，这样可以减少黄土裸露的时间，从而改善建筑工地的环境，最大限度地降低工地施工对城市环境的影响。

通过全国民族运动会推动辖区环境进一步改善

——访市人大代表卢彦学

“我们主要围绕管委会和园博园周边两个重点，开展城市环境综合整治提升活动，积极营造氛围，为第十一届全国民族运动会的召开提供良好的外部环境。”市人大代表、郑州航空港经济综合实验区龙王办事处党组书记卢彦学说，他一直坚持从问题整改入手，以志愿服务为带动，确保办事处环境整治提升工作取得成效。

卢彦学还组织办事处召开了城市环境综合整治提升动员大会，并印发了工作方案，并对辖区城市环境存在问题进行排查梳理，建立了168项问题台账，进行专人分包，目前，168项问题台账已全部整改到位。“助力第十一届全国少数民族传统体育运动会不仅仅是一句口号，我们要营造好全民参与的良好氛围，为此，专门在辖区选择了16处宣传点，制作了近4000平方米的公益广告，安排4辆流动宣传车，在人群密集地开展现场

宣传活动。”卢彦学说。

“人人都是志愿者，每周奉献五小时。”这是郑州航空港区管委会针对第十一届全国民族运动会志愿服务工作提出的具体要求。卢彦学作为一名市人大代表，在践行“奉献、有爱、互助、进步”的志愿服务精神方面更是以身作则。他在辖区组织了21支志愿服务队，围绕城市环境提升工作开展多种形式志愿服务活动，在主要道路红绿灯路口指挥交通、清扫垃圾、发放文明倡议书，在园博园周边平安巡防等。

“下一步，我们将进一步查漏补缺、取长补短，广泛宣传动员，提升综合素质，丰富载体活动，细化整改问题，建立长效机制，以良好的形象迎接第十一届全国民族运动会的顺利召开。”卢彦学希望，通过本届全国民族运动会的召开，推动辖区环境进一步改善，群众素质进一步提升。

加大垃圾分类宣传与推广力度

——访市人大代表董金泉

“7月15日下午，市人大常委会召开动员会议后，我就带领全体员工积极开展行动，制定工作方案，采取多种措施开展志愿服务活动，希望可以为城市环境综合整治提升贡献一分力量。”市人大代表、郑州市市郊农村信用合作联社理事长董金泉说。

董金泉介绍，他们专门成立了城市环境综合整治提升工作小组，制定了志愿者活动方案，组织辖区内24个党支部98个营业网点952名员工在全辖范围内广泛开展志愿服务活动。“在志愿者活动中，我们走上街头清扫垃圾、擦洗公共椅栏杆、修剪道旁绿植，在红绿灯路口对非机动车不文明行为进行劝阻，同时为多个街道的居民和清洁工送上了西瓜、冰棒、饮用水等防暑降温物品。”董金泉说。

外出开展志愿服务活动的同时，董金泉更是主张在银行内部通过建立爱

心驿站等方式践行社会责任，同时结合工作特点，通过宣传和服务两个大的方向助力城市环境的提升。在各营业网点门头LED显示屏投放相关宣传标语，并进一步规范服务礼仪、营造温馨的网点环境，为市民打造舒心的业务办理环境。

“自城市综合环境整治提升工作启动以来，我们的城市环境发生了很大的变化，非机动车停放更加整齐，街道护栏及路面更加干净，街头公共卫生间更多，布放也更加合理，街区小公园数量显著增多，公交站、地铁站周边绿植面积有很大提升。”董金泉建议，相关职能部门要加大垃圾分类的宣传与推广力度；进一步加强老旧城区停车场、道路临时停车区建设；加大行人、非机动车违规整治力度，并增设非机动车道。